

EL TIEMPO

DIARIO INDEPENDIENTE

Redacción, Administración e Imprenta POLO DE MEDINA, 2

Todo suscriptor que continúe la suscripción desde el día 15 en adelante de cada mes, lo recibirá gratis hasta el 1.º del mes siguiente.

Número atrasado 10 céntimos

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN En toda España... 1 pta. al mes ANUNCIOS En 2.ª y 3.ª plana... 0'50 cts. l. sea. 4.ª... 0'10

ESQUELAS SEGUN TARIFA No se devuelven los originales Número suelto 5 céntimos

Teléfono número 25

DICION DE LA MAÑANA

Franqueo concertado

NUESTRAS FIESTAS

¿A qué hacemos ilusiones? Tras de un año tan malo, como el que hemos sufrido, las fiestas tenían que resultar necesariamente flojas.

Solo haciendo un esfuerzo, revisiéndolas defestijos atrayentes y de números nuevos y variados el programa, hubiéramos conseguido el hermoso final de hospedar a los forasteros, que hubieran recurrido a los extraordinarios con tal de pasar unos días entre nosotros.

Pero, no es el señor Clemares el alcalde que reclama las necesidades de los tiempos.

Hombre bondadoso é inactivo deja el tiempo correr en espera de que él sea quien dé la norma, y no se ha dado cuenta de que el celo y la actividad son las dos únicas condiciones que se anteponen al curso veloz de los días, y las únicas que hacen que la previsión desarme a las contrariedades.

De las condiciones del programa que nos han ofrecido el alcalde y la comisión de festejos, no hay que hablar. Ahí están impresos en los programas de mano y ellos dirán todas las cosas que nosotros por innecesarias suprimimos.

De los números hasta ahora realizados, toda la prensa local y nosotros con ella, hemos omitido detalles porque así resultaba más piadoso.

Recuérdese la batalla de confetti y serpentinas, compárese con las que allí se han realizado sin necesidad de convocatoria, y se verá del modo que acude el pueblo de Murcia al llamamiento de su alcalde.

En medio de esa indiferencia y de ese tedio que invade a las fiestas hay una nota de animación y de alegría que es de la tónica que esperamos responda al rumbo y a la extraordinaria concurrencia de nuestras fiestas.

La nota la constituyen las corridas de toros.

Los días de toros, la población se anima de un modo prodigioso.

Cartageneros, lorquinos y nuestros vecinos de Alicante, en esos días se dan cita para la alegre expansión, que nuestra tierra les brinda, y como si obedeciesen a un llamamiento interior las caras radiantes de los excursionistas revelan la complacencia con que acuden a ese requerimiento.

Unase esto á que nuestra pobladísima huerta y pueblos comarcanos, tambien se creen obligados á rendir el tributo de una visita en esos días y se tendrá una idea de la aglomeración, que se forma en el real de la feria, y del hormigueo que discurre por nuestras principales calles.

De esperar es que este año ocurra lo propio y que al menos la satisfacción de esos días nos haga olvidar estos otros primeros, en los que tanta tristeza hemos devorado.

Así lo requiere la situación de todos esos honrados industriales que tienen sus paradas en la feria, el comercio todo de la población, la empresa taurina y aquellos otros ganaderos que fian el porvenir de este invierno en las transacciones del mercado.

Ojalá y sea así por bien de todos.

¡LOS TOROS!

La fiesta taurina, gallarda, española, requiere algazara y gritos y sol, y hay que ir á la plaza con una manola con ojos muy negros, labios de amapola

y el garbo y la gracia del tipo español.

Hay que ir á los toros fumando un babano, en una gran pipa del BAZAR MURCIANO, sentado en un coche, con aire triunfal, junto á una chiquilla de tipo gitano, que luzca la airosa mantilla con sal.

Hay que ir á los toros bajo el fuego ardiente de un sol que, extendiendo su manto esplendente, encienda el deseo,

la dulce ilusión, y haga que sudando á chorros la gente, llegue á los tendidos echando el pulmón.

No luce, ni brilla la fiesta torera, si no hay apretones y hembras de primera, de esas que, si miran á uno con afán, le dejan lo mismo que si se metiera de pronto en la boca de hirviente volcán.

Requiere la fiesta, que es todo alegría, chispazos de ingenio, estruendo de orgía y que las mujeres oigan con rubor piropos que encierran gracia y picardía, algo de pimienta y algo de calor...

Sin estos encantos á nadie interesa la fiesta española, que no morirá; sin ellos ninguno goza y se embelesa, ni come, ni bebe, ni chupa, ni besa, ni ha estado en los toros, ni es chicha, ¡ni ná!

El ir á los toros sin juerga y sin risa, sin sol, sin mujeres, vino y salchichón, es como el que quiere vestirse de prisa, luciendo orgulloso flamante camisa sin pechera, puños, cuello, ni faldón.

JOSÉ RODAO (Del Bazar Murciano).

Cosas de Teatros

La próxima temporada

La noticia publicada en EL TIEMPO acerca de la presentación en nuestro teatro de la compañía Guerrero - Mendoza, ha producido en el público extraordinaria satisfacción.

Hace tiempo se venía diciendo que en la próxima temporada volverían al teatro Romea, después de una prolongada ausencia, las dos primeras figuras del arte escénico español.

Se estuvo en negociaciones durante algun tiempo para conseguirlo, pero con las dificultades que se presentaron de distinta índole se desistió de que la eximia Maria Guerrero y nuestro ilustre paisano Fernando Diaz de Mendoza, se presentaran á nuestro público por esta temporada.

Ultimando Fernando su campaña por provincias, ha podido arreglar temporada en Valencia y Alicante, y ya en estas condiciones propuso á don Diego Fontes una temporada en Murcia que fué aceptada en el acto por nuestro buen amigo el empresario de Romea.

Nosotros cogimos tan agradable noticia «vívita y coleando» y se la ofrecimos á nuestros lectores.

Fernando y Maria darán solamente seis funciones de abono y probablemente los beneficios, y no hay que decir que cada una de ellas ha de constituir una solemnidad artística.

Huelga hacer pronósticos para la temporada que comenzará del 8 al 10 de Octubre. Los grandes deseos que tenemos en Murcia de admirar y aplaudir á esas dos grandes figuras del arte nacional, aseguran un éxito completísimo.

Para después de la Guerrero se están ultimando las negociaciones con una compañía de género chico que está haciendo una brillantísima campaña por provincias.

Esta compañía hará una buena temporada pues lleva en su repertorio todas las obras de mayor éxito, muchas de las cuales aún no conocemos por acá.

También aparecerán ante nuestro público (si no está ultimado el contrato, está casi hecho) una compañía de verso que capitanean el gracioso

isimo Pepe Santiago y la notable actriz Nieves Suárez.

Esos dos nombres son bastante para asegurar el éxito de la temporada.

Y para final está contratada una excelente compañía de género grande en la que figuran nuestro paisano Carlos Barrenas y el tenor Mario Serra, que hará, á más de nuestro género clásico, todo el repertorio de operetas que hoy por hoy es lo que mejor toma el público.

Como se ve la temporada teatral será movida y variada y en su preparación trabaja sin descanso hace tiempo el señor Fontes que se ha propuesto que el público quede satisfecho de su gestión.

Y que empieza con buen pie, no cabe dudar.

Lo abonan los dos nombres gloriosos de Maria Guerrero y Fernando Diaz de Mendoza.

ARISTIDES

Programa de Feria

DIA 8.—DOMINGO

Por la mañana, el paseo en las calles del Principe Alfonso y Platería, será amenizado por una banda de música.

Por la tarde magnífica corrida de toros.

Se lidiarán seis escogidos toros de la acreditada ganadería de Mirra por los valientes y arrojados matadores de toros Cocherito, Manolete y Vázquez con sus correspondientes cuadrillas.

Por la noche gran baile de sociedad en el Casino.

Boletín Oficial

El del día 7 contiene: Parte oficial.

Circular del gobernador á los alcaldes interesando el cumplimiento de la ley de descanso dominical.

Ley de descanso dominical y artículos del Reglamento que habrán de tenerse en cuenta para su cumplimiento.

Circular á los maestros de primera enseñanza de la provincia, de la Inspección.

Edictos de minas sobre solicitud de pertenencias.

Edicto del juzgado militar de Sevilla.

Anuncio de subasta de materiales inservibles en el Arsenal de Cartagena.

Relación de los contribuyentes de los pueblos de esta provincia incluidos en la matrícula del año actual con la industria que á cada uno se le señala.

Edicto de la zona novena de Contribuciones.

Extracto de los acuerdos tomados por el Ayuntamiento de Mazarrón en el mes de Julio.

Edicto del juzgado de Cartagena.

Los Juegos Florales

EL CARTEL

Hemos tenido ocasión de admirar el precioso cartel que para esta fiesta ha ejecutado nuestro buen amigo el notable artista don Julián Calvo.

En el inspirado boceto figura un trozo del jardín de Floridablanca y la estatua del cende. Un angel y gran cantidad de flores completan el boceto y en la parte alta aparece la imagen de la Virgen del Carmen, Patrona del populoso y simpático Barrio que ha tenido siempre el jardín como una cosa de las que puede enorgullecerse.

Hay en el cartel gran riqueza de color y una ejecución segura y precisa que acredita una vez más al señor Calvo como excelente artista.

Reciba nuestra felicitación por obra tan completa.

Cosas que pasan

Recomendamos á las señoras estos curiosos detalles que leemos en un periódico acerca de la manera de presentarse en el teatro las señoras de la China.

Aunque en principio nos parecen raras esas costumbres, no hay que echarlo en saco roto pues tal como se están poniendo las cosas y ante el rápido avance de la flamante república de las coletas, quien sabe si llegará día en que tendremos nosotros que copiar costumbres de allá.

No hace más que unos quince años que la mujer china frecuenta la sala de espectáculos. Hasta entonces el teatro había sido reservado á los hombres: todo lo más se veía asomor alguna «demi-mondaine», en uno de los palcos. Ahora han cambiado las costumbres.

El teatro funciona desde el medio día hasta muy entrada la noche. El número de actores es reducido, porque en los dramas chinos pocas veces actúan más de cuatro personas á la vez. Los precios de entrada son relativamente bajos y los espectadores suelen pasar una ó dos horas en la platea, como en Europa acostumbramos hacerlo en el cinematógrafo.

Pero la mujer no se presenta en la platea; la china de calidad, al asistir á una función de teatro, alquila todo un palco y lleva consigo á sus doncellas, que se mantienen modestamente en el fondo del mismo. Estas suelen traer un fogoncito de carbón, y de vez en cuando presentan á su ama una tacita de té «saké» caliente (vino de arroz que tiene el gusto de cereza blanca) y un poco de pescado; en China son consideradas como un manjar delicioso una golosina que se come como en Europa los bombones.

Si la dama ve en otro palco á una de sus amigas se hacen las dos una visita en toda regla, enviando primero á una doncella con la tarjeta. Pero á veces acontece que una de las damas no recibe, que «no está presente»; esta negativa, sin embargo, según la etiqueta china, solo puede permitirse á la dama que ocupa una posición mucho más alta que la que anuncia su visita. Pero aquí no terminan todavía los deberes sociales de una mujer de mundo, sino que le espera aun otra ocupación de mucha mayor importancia, como es la de cambiar de traje durante la representación.

Lo dama china que mientras dura la función se quedara con el mismo traje perjudicaría su fama. Es menester que durante las tres horas que suele pasar en el teatro cambie hasta seis veces de traje; es decir, vestido, calzado, adorno de cabello y joyas. Estos cambios los efectúa retirándose en el fondo del palco, que está separado de la parte delaterra mediante una pesada cortina amarilla adornada con el clásico dragón.

Entre las damas se establece una verdadera competencia para cambiar de «toilette» lo más pronto posible, y las doncellas han de tener una práctica extraordinaria, porque cada traje requiere un peinado diferente. Además es menester refrescar el afeite de la boca, los lóbulos de la nariz y de las orejas, repintar las cejas y renovar la densa capa de polvos de arroz que cubre las mejillas de la bella. Pero es de rubrica que para todo esto no se empleen más de cinco minutos. ¿Qué señora europea ganaría el «record»? Desde la platea los esposos y admiradores de las «lilias de oro» las contemplan, mientras que ellas, en medio de sus afares, encuentran aun un momento para enterarse de lo que pasa en las tablas.

El Congreso de Esperanto

Acaba de celebrarse en Gracovia (Austria) el VIII Congreso universal de esperanto, con la asistencia de más de 2.000 congresistas y la de delegados oficiales de casi todas las naciones del mundo.

Entre los delegados españoles figuraron el doctor San Martín de la «Hispana Societo» y del grupo esperantista de Madrid y don Victor O. de Allende, ingeniero de Caminos, por el de Bilbao.

En las funciones teatrales se presentaron el drama «Macopa» y la ópera «Halca», siendo aplaudidísimos los actores por su correcta pronunciación del nuevo idioma.

que la rodean. Tras de la vieja ciudad de mercados alzaronse alegres y verdes colinas; destacáronse á sus flancos quintas y pueblos y macizos de árboles que bajaban hasta la arenosa orilla, y que formaban una espléndida orla de aquel manto primaveral. Un cuarto de hora después, toda aquella campiña no fué más que una larga banda de verde pálido y la ciudad una mancha oscura dorada por el sol.

La atención de los viajeros se concentró entonces en el mar que se extendía sin límites ante la proa del buque. Angela confesó que se había formado otra idea del mar.—¿Cómo creía que fuese?—Ante todo más pequeño y después muy diferente: no sabía cómo; pero diferente. Aquel continuo andar y andar sin hallar otro límite que la línea en que se confunden el cielo y el agua inspiraba á la joven una extraña admiración, una especie de dulce temor y una curiosidad inextinguible.

Allí estaba, apoyada sobre la amura de babor, forzando la mirada por alcanzar la lontananza, cual si esperase hallar en ella algún espectáculo. A medida que la tierra se iba perdiendo de vista, el mar salía de su fúgida impasibilidad de prisionero rebelde y desplegaba sus olas pla-

contemplaban desdeñosamente la acompasada faena de los marineros que estaban levando el ancla.

Apenas hablaban: la inminente partida llenaba su alma de emociones nuevas, no todas dulces; por ciertas preguntas breves, como hechas únicamente para romper el silencio y por las solícitas pero desdeñosas respuestas que obtenían, se dejaba ver que un pensamiento oculto pesaba sobre el ánimo de todos. A veces, la carita sonrosada de Angela aparecía iluminada por una sonrisa; pero en vano; también la niña mostraba hallarse en aquellos instantes bajo la impresión de un pensamiento triste.

—Tendremos buen tiempo! dijo Silvio; mirad qué sereno está el mar y qué luciente.

Si, el ancho mar estaba sereno y luciente. El sol, al descender hacia su ocaso, lo teñía de rosados reflejos que hacían contraste con el color frío de las aguas encerradas en el recinto del puerto. Las velas de las barcas pescadoras resplandecían como lejanos fuegos, y al tender la mirada por la inmensa llanura veíase de vez en cuando salir del agua, como flecha disparada por un arquero submarino, un pez volador.

Pero cuando Beatriz había echado una rápida ojeada á todo ello para repetir sin entusiasmo

También se celebraron oficios religiosos, predicando en esperanto un sacerdote.

En las sesiones del Congreso general y de las de Ciencias se tomaron interesantes acuerdos, figurando entre ellos el de celebrar el próximo IX Congreso universal en Génova.

Numerosas caravanas esperantistas se detuvieron a la ida y a la vuelta en Munich, Viena, Praga, Dresde, Nuremberg y en diversas poblaciones de Suiza, haciendo propaganda y demostrando prácticamente la facilidad de comprensión en el nuevo idioma auxiliar internacional.

Tiro Nacional

Can más animación que en el año anterior, se ha celebrado en los días 4 y 6 del actual el concurso de fúsil que esta Sociedad tenía acordado para las presentes fiestas, y cuyo programa se publicó oportunamente en la prensa local.

El primero de dichos días, por la mañana hicieron sus ejercicios los reservistas y reclutas de la Región. No han estado estos simpáticos jóvenes a la altura que otros años, pues si exceptuamos a don José Sánchez Pastor, que ha obtenido el primer premio y que ha demostrado ser un excelente tirador, los demás no han podido hacer los cuatro impactos que para conseguir premio se habían estipulado en las condiciones de la tirada, por lo que el Jurado se ha visto en la necesidad de declarar desiertos los premios restantes. Sensible es el resultado y se presta a tristes reflexiones, no extrañándose que después, llegado el día en que las filas del Ejército, se haga muy laboriosa y difícil en este ramo la misión instructiva y educadora de nuestra culta y brillante oficialidad que con tanto afán y buen deseo se dedica a la enseñanza de estos futuros defensores de la Patria; y como por otra parte la permanencia en el Ejército activo suele ser de escasa duración y la práctica necesaria para llegar a ser un buen tirador no se adquiere en breve plazo resulta que la mayor parte de los reservistas se hallan con ligeras variaciones a la altura de los reclutas.

¡Cuán distintos serían los resultados si estos muchachos aprovecharan las diferentes ocasiones que se les presenten de dedicar algunos ratos de sus ocios a diversiones a la práctica de tan útiles y necesarios ejercicios! Reconozco que no se presta por los elementos directivos una gran protección para conseguir eficazmente el desarrollo y fomento de estas patrióticas sociedades de tiro; pero también hay que confesar, que falta ambiente, afición, entusiasmo por este utilísimo «sport» llamémosle así, puesto que así se le considera por la generalidad. Ni aun las ventajas no despreciables que la nueva ley de reclutamiento concede a los que se hallan instruidos militarmente han logrado despertar en la actual juventud de su indiferentismo cómo ha de ser!

Por la tarde del citado día 4 se efectuó el concurso de la guardia de Seguridad y Municipal; solo asistieron los del Cuerpo de Seguridad habiéndose evidenciado, que desde el último concurso en el que tomaron parte, hasta hoy, han progresado notablemente en este ramo, y que su actual jefe don Ramón Prado, que figura en las listas de nuestra sociedad, dedica especial atención a la instrucción de sus subordinados, estimulándoles con el ejemplo, con sus consejos, y lo que es más de aplaudir, estableciendo por su cuenta y por separado de los del tiro, en unión del señor gobernador civil de la provincia, varios premios en metálico. Este laudable proceder no podía menos de dar sus excelentes resultados y en este concurso todos los premios ofrecidos por la sociedad (dos de los

cuales hubo que declarar desiertos en el concurso anterior) han sido brillantemente ganados, siendo preciso establecer un «acceso» para el guardia Domingo Cifuentes que quedó en cuarto lugar. Los premios ofrecidos por el Tiro los obtuvieron don Rafael Diunovich el primero, don Mariano Galera el segundo y don Víctor López el tercero.

El día 6 se terminaron los certámenes para señores socios. La mayor parte de los asistentes la constituían honrosos veteranos de la Sociedad, algunos de ellos venidos expresamente de la vecina ciudad de Cartagena, y otros, los menos, probaban por vez primera sus no despreciables facultades para la refida lucha; unos y otros lograron distinguirse llevándose premios, en el Regional entre los que debemos citar a don José Jara Costa que es indiscutiblemente, por hoy, el campeón de esta representación y a don Angel Martínez que principia con grandes bríos y que de seguir así lograra en breve plazo colocarse en la vanguardia; pero la nota más saliente de este concurso la ha dado la simpática y distinguida señorita Lea Ruiz de Alejos, hija del señor coronel de la Guardia civil don Emilio que por primera vez figuraba como concursante en un certamen de fúsil y la que a pesar de sus pocos años, que apenas le permiten manejar con soltura esta pesada arma de fuego, ha logrado conseguir en la posición de pie uno de los premios del Regional. Muy bien, señorita Lea, reciba usted mi felicitación más entusiasta, pero conste que no me ha sorprendido, esperaba este resultado dadas sus excelentes condiciones de tiradora, demostrada anteriormente en todos los concursos en que como niña tomó parte.

En este mismo certamen han sido también premiados don José María Cánovas con el segundo, don Ramón Martínez con el tercero, don Arturo Franco con el cuarto, don Mariano Montesinos con el quinto, don Juan Mendez con el sexto, don Miguel Ogueta con el séptimo y don Arturo León con el noveno.

En el de Maroña don Miguel Ogueta con el primero, don José Jara Costa con el segundo, don Juan Mendez con el tercero, don José María Cánovas con el cuarto, y don Ramón Martínez con el quinto; y en el de armas cortas don Mariano Montesinos, don José García Martínez y don José Jara Costa, a todos los que doy mi parabién y les deseo muchas ocasiones en que demostrar su destreza y buena puntería.

Por no hacer interminable este artículo no menciono le que más se distinguieron en la magnífica paella que con una insignificante matrícula y fuera de concurso celebramos unos cuantos amigos en la terraza; pero certifique que estamos

dispuestos a repetirla el próximo día 10 si como supongo reunimos suficientes número de concursantes. Queda abierta la matrícula en Secretaría.

Halcon

LA BOLSA

Telegrama del Banco de Cartagena

BUCARSA DE MURCIA	
1 por 400 Interior.	85'45
« « fin de mes.	00'00
Exterior.	00'00
Amortizable.	101'49
Banco de España.	448'00
Compañía Arrendataria de Tabacos.	289'00
Explosivos.	268'00
Banco de Cartagena.	000'00
Francos.	5'55
Libras esterlinas.	26'70

La corrida del 14

El empresario Sr. Gimeno ha salido para Sevilla con el fin de ultimar detalles para la corrida del día 14.

Según se nos dice, se proyecta, ante la imposibilidad de que venga «Gallito III», dar una corrida mixta con tres toros para el «Gallo», mayor y tres novillos para Limeño. Celebraremos que pueda arreglarse la combinación en gracia al interés de la empresa por servir al público.

La Política

(Por telégrafo)

Canalejas

7.—A las 3'15 t.

El presidente del Consejo recibió a los periodistas dándoles cuenta de las noticias de provincias.

También comunicó que seguía recibiendo buenas noticias del viaje regio.

Canalejas ultima los preparativos para su viaje a Otero y San Sebastián.

Los ferroviarios

7.—A las 11'15 n.

El ministro de Fomento dijo que le inquietaba el asunto de los ferroviarios, mostrándose optimista respecto al asunto.

Opina que será solucionado en breve.

Lo de Brazuelo

Villanueva ha confirmado que el motin de Brazuelo, (Leon) fué provocado por un funcionario de Fomento.

Ha sido desautorizado y se instruye expediente.

Proyectos de Fomento

El ministro de Fomento nos ha dicho que está ultimando el proyecto de Código minero.

Contiene la reforma respecto a la inspección del trabajo en las minas. También abarcará a los ferrea-

riles establecidos en delegados obreros.

A estos y a los inspectores se les remunerará con arreglo a las visitas que hagan.

Obras en Ceuta

El general Alfau ha conferenciado con Villanueva.

Interrogado este respecto a lo que habían tratado en la entrevista, dice el ministro que solo se han ocupado de las obras del puerto de Ceuta.

También ha sido interrogado Villanueva acerca de la cuestión de los ferroviarios.

Dijo que continuaba igual.

Canalejas

A las cinco de la tarde marchó Canalejas a Otero.

Mañana marchará a San Sebastián.

Reunión

En el ministerio de la Gobernación se han reunido Barroso, el general Alfau y el ministro interino de Instrucción pública don Natalio Mivas.

Ocuparonse de la enseñanza en Ceuta, acordándose excitar el celo del municipio centi para que cuide de la instrucción subversiónada por el Estado.

Sobre una lacursión

El coronel Costa, desde Puigcerdá explica detalladamente la entrada de unos oficiales españoles en Francia, de cuyo asunto se ha ocupado la Prensa concediéndole una exagerada importancia.

Dice el coronel que salieron de marcha, en prácticas de ejercicios, y que les sorprendió un temporal herreroso.

Entonces se refugiaron en el pueblecillo La Manera, previo permiso demandado del alcalde.

Atraiz

Precedente de Melilla ha llegado el general Atraiz.

Estuvo a visitar al general Luque con el que conferenció extensamente.

Los Fiscales sustitutos

Arias Miranda ha dicho que con motivo de la apertura de los Tribunales, en la Memoria que el Fiscal del Supremo leerá en tan solemne acto, se ocupará de la situación de los fiscales sustitutos.

El ministro dictará una disposición relacionada con este asunto.

Iglesias denuncia

El diputado socialista don Pablo Iglesias visitó al ministro de Gracia y Justicia denunciando a varios centralistas que son reclusos en los penales, los que hacen una competencia constante a los obreros.

Arias Miranda ofreció depurar los hechos denunciados y dictar una resolución referente al trabajo en los establecimientos penitenciarios.



PLAZA DE TOROS

DE MURCIA

Grandes Corridas de FERIA

Día 8 de Septiembre

Se lidiarán SEIS hermosos toros de la renombrada ganadería de MIURA, que serán estequeados por los espadas

COCHERITO, MANOLITE y MARTIN VAZQUEZ

La corrida empezará a las 4.

ENTRADA GENERAL 3'50 ptas.

MEDIA ENTRADA 2'50 id.

Trenes especiales con grandes rebajas de precios por todas las líneas de la región.

Día 14 de Septiembre

ACORTECIAMIENTO TAURENO SEIS magníficos toros de AGÜERA, (antes de Otaola) Despedida en esta plaza de los afamados diestros

Limeño y Gallito que tomarán en Madrid la alternativa al día siguiente de esta corrida.

La corrida empezará a las 4.

ENTRADA GENERAL 2'00 ptas.

MEDIA ENTRADA 1'50 id.

Los únicos MOTORES de gas "OTTO", legítimos

son los construidos por la Gasmotoren-Fabrik Deutz, Colonia-Deutz (Alemania)

llevando la

Marca de fábrica

para Gas Pobre de: antracita, carbón vegetal, coque, lignite, turba, etc.

para petr. los, benzina, gasolinas, metanafa, creoseta y demás aceites pesados. (Motor Diesel)



435 Primeros Premios, 110.000 motores con 1.100.000 caballos de fuerza funcionando en todo el mundo.

Capital invertido: 42.000.000 francos, 3.700 operarios sólo en los talleres de Deutz.

Concesionarios para España y Portugal:

BARCELONA Langen y C.ª, S. en C. Calle Victoria, 9 MADRID Paseo de Gracia, 30

Los ferroviarios

(Por telégrafo)

Habla Canalejas

7.—A las 3'15 t.

El presidente habló extensamente de la cuestión de los ferroviarios.

Dijo que gracias a las gestiones de las autoridades se había evitado la huelga de Barcelona planteada por sorpresa.

Expuso las gestiones hechas por Gasset y Calbetón para satisfacer las aspiraciones de los ferroviarios.

Dijo que era inexacto que el Gobierno mostrase desvío hacia ellos; pruébalo la asistencia del Rey a la fiesta de concesión de subvenciones.

El Gobierno ha simpatizado con la Asociación como Cooperativa y no como sociedad de resistencia.

Hace pocos años constituyese la unión de los ferroviarios integrándola elementos profesionales y socialistas.

Aquellos solo desean el mejoramiento de la clase.

El año pasado, una inmensa mayoría, inspirándose en fines patrióti-

cos, que todos elogiaron, negaron a ir a la huelga que otros votaron atribuyéndose la representación a los demás obreros con fines revolucionarios.

Gasset y Calbetón intervinieron en favor de los obreros motivando quejas de las compañías que suponían quebranto en sus intereses y en la disciplina.

Al mismo tiempo estudiaron medidas para prevenirse a una huelga súbita.

Añadió Canalejas que Villanueva dedica a este asunto preferente atención.

De Madrid

(Por telégrafo)

Choque

7.—A las 11'15 n.

En la carretera de Leganés chocaron un tranvía eléctrico y un carro.

Ambos vehículos sufrieron grandes destrozos.

El conductor del tranvía y el carro resultaron heridos de gravedad.

Imprudencia

En la calle de California varios chicos jugaban con una cápsula de revolver, a la que daban golpes con una piedra.

La cápsula estalló hiriendo a dos niños, uno de los cuales está grave.

Los alumnos industriales

(Por telégrafo)

REUNIONES

7.—A las 11'15 n.

Por la mañana

Esta mañana se reunieron los alumnos industriales.

La comisión de la huelga informó a sus compañeros de las gestiones practicadas y de las resoluciones recibidas de Bilbao y Barcelona.

Acordaron persistir en las peticiones que tienen hechas para que se les conceda que los estudios que tienen aprobados le sirvan para otras carreras.

que era un espectáculo magnífico, fijábase de nuevo en la pesada ancla de hierro que sabía lentamente, como un gran monstruo marino alzado por el monótono canto de los marineros. Después se volvió, levantó la cabeza y buscó a Angela que, de pie sobre un riel de cuerdas, miraba la ciudad: ésta, herida por los rayos del sol, semeja un incendio.

—¿Qué miras, Angela?

—Miro aquella ventana, respondió la niña; aquella a lo lejos: ¿no parece que dentro está todo ardiendo?

Silvio explicó el fenómeno diciendo con toda gravedad que era un efecto de la puesta del sol: Beatriz y Angela se volvieron hacia él con la expresión de un falso asombro, y a la luz de aquellos cuatro bellísimos ojos, reconoció su propia distracción y se avergonzó más de lo necesario.

—Te pensaba en otro cosa, dijo Angela; se ha puesto colorado.

En hecho de verdad, el rostro del profesor estaba encendido; pero no halló otra explicación que la primera, ni dejó de darla con la misma gravedad.

—Efecto del sol poniente! dijo. Beatriz se rió por primera vez, y Cosme, invi-

tado por aquella música que ya hacía tiempo no oía, se acercó; pero su mujer le miró y no rió más.

—¿Que es lo que has dicho? preguntó el conde a su amigo.

El toque de marcha no dejó oír la respuesta. El ancla había tocado la borda y estaba asegurada; las escalas se hallaban izadas y el silbato de la máquina comenzaba a lanzar humaredas de vapor.

El «Lombardía» se puso en movimiento.

—Ya estamos! exclamó Angela: todos se acercaron a la banda de popa como para hallarse más cerca de la tierra que iban a abandonar. Los buques surtos en el puerto pasaron como fantasmas ante los viajeros, y poco después el «Lombardía» se lanzaba a alta mar. La tierra se desplegaba en forma de un gran abanico y el buque parecía navegar hacia una altura desde la cual se dominaba cada vez mejor el horizonte.

Todos los pasajeros se hallaban sobre cubierta y contemplaban de pie, con el rostro hacia tierra, la gran ciudad que iba mostrándose sus terrazas, sus miradores, torres y campanarios ocultos hasta entonces a sus ojos. Después no fué Liorna la única tentación; pues comenzaron a compartirla con ella las hermosas campiñas

Por la tarde

Esta tarde volvieron a reunirse. En esta nueva reunión se ha dado lectura a una carta del conde de Romanones contestación a otra que les industriales dirigieron al presidente del Congreso.

Provincias

(Por telégrafo) BARCELONA 7.—A las 11:15 n.

Los ferroviarios

El gobernador ha conferenciado con los directores de las secciones ferroviarias.

Telegrama de Canalejas

Esta mañana telegrafió Canalejas diciendo que estudia las soluciones que pueden poner término al pleito entre los ferroviarios y las empresas.

Manifiesta que el plazo de 72 horas concedido por los ferroviarios está en completa contradicción con lo tratado en el Congreso recientemente celebrado, pues en él se acordó esperar hasta fin de año.

Manejos

Asegúrase que la cuestión planteada por los ferroviarios obedece a jugadas de bolsa con el fin de hacer bajar el precio de las acciones de los ferrocarriles.

Si así es no ha dado el resultado propuesto, toda vez que las cotizaciones de estos valores siguen firmes.

CADIZ

Noticias de Larache

Ha llegado el «Almirante Lobo», presidente de Larache. Cuentos 41 enfermos.

PALMA

Marinos ingleses

Las autoridades visitaron al almirante de la Escuadra inglesa, para complimentarlo y saludarle en nombre de la ciudad.

Después desembarcó el almirante complimentando a las autoridades de Palma.

En el Ayuntamiento tuvo lugar una recepción en honor de los marinos ingleses.

Preparáanse festejos para obsequiarlos.

ALMERIA

Fuga

Muestrando una pared se ha fugado un preso de la cárcel.

San Sebastián

Conferencia

García Prieto ha conferenciado por teléfono con Canalejas. Dice que el Presidente persiste en su viaje a San Sebastián.

Visitas

El ministro de Estado ha recibido la visita del Conde de la Viñana don Pío Gullón y de Merry del Val.

SANTANDER

El Rey

A las nueve de la mañana el Rey ascendió de las montañas.

En Potes el vecindario aclamó al Monarca.

Este miércoles a Santander, recojiendo a la Reina en Fuentebaja.

Aquí llegaron a las seis de la tarde.

Fueron recibidos por el gobernador, las autoridades y el ministro de Marina.

Entrega

Inmediatamente verificóse la entrega del Palacio de la Magdalena, regalo de Santander a los Reyes.

A San Sebastián

Cuando los Reyes dirigíense al puerto para embarcar en el «Giralda», el público los ovacionó con frenético entusiasmo.

Los vivas a la Reina fueron constantes.

En el momento de zarpar el «Giralda» para San Sebastián repitíense las manifestaciones de entusiasmo.

Extranjero

(Por telégrafo) PARIS

Aviación.—Record de altura

7.—A las 11:15 n.

El aviador Garros se elevó a 5600 metros de altura, batiendo el record de elevación.

Perdió de vista la tierra.

A causa del enrarecimiento del aire se le paró el motor.

Descendió planeando.

NOTICIAS

Regreso

Han regresado: De Verdolay, don Alberto Pérez Monte.

De Pinatar, don José Martínez Hilla.

De Dolores de Pacheco (Balsicas) don Antonio Palarea.

De Alhama, don Alfredo Sánchez.

De Torreveja, don Domingo Hernández, y don Serafín Sánchez.

De la Ribera, don Enrique Lacácel.

De Mula, don Antonio Cuadrado.

De Pacheco, don Mariano García Serrano.

NUEVA AGENCIA DE COMERCIO

bajo la dirección de D. Antonio Martínez Román (perito mercantil)

Preparación de todas las asignaturas de la carrera de Comercio, Clases de Aritmética, Algebra, Cálculo Mercantil y Contabilidad por partida doble.

Clases de idiomas teórico-prácticos.—Clases para señoritas.

Príncipe Alfonso 40, 2.º, frente al Café Oriental

Datos estadísticos

La Inspección de Higiene pecuaria de sanidad veterinaria del puerto de Cartagena, remite un estado demostrativo de los ganados exportados por dicho puerto durante el pasado mes de Agosto.

Mal suscitada

La «Gaceta» publica una resolución de la Presidencia del Consejo de ministros, declarando mal suscitada una competencia entablada entre el gobernador civil y la Audiencia de esta provincia.

Urelita Koviratta Véase 4.ª plana.

Personal de vigilancia

La subsecretaría del ministerio ha dispuesto que el vigilante don José María Arzonza Sánchez, electo para la provincia de Toledo, sea destinado a Lerca, suscitándole en Toledo el de igual clase don Eugenio Fraile Jabonero, que servía en Lorca.

Los Grupos de Vals, laxantes purgantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionamiento hepático y gástrico-intestinal. Dosis: uno ó dos granos al cenar. Venta en Farmacias.

Denuncia de caza

La guardia civil de Moratalla ha denunciado ante el juez municipal de aquella población a los hermanos José y Joaquín Martínez Carreras,

por hallarlos cazando sin licencia. Les fueron ocupados una escopeta de dos cañones y un hurón.

Requisitoria

El juzgado de instrucción de Helió remite requisitoria en contra de Antonio García Martínez, procesado por estafa.

Exposición veraniega

Merece la molestia de ver los bñitos, artísticos y prácticos muebles de verano que en la calle de Baiperez tienen expuestos los sucesores de José Martínez Illán, en donde encontrarán sillones de despacho ingleses, mecedoras, silla, silleras, mesas, maceteros, costureros, reclinatorio, butacas y las sin rivales butacas cama de junco esmaltado.

Sillones de comedor para niños, butacas, bañes y sillones de mimbre en blanco y color corinto.

Presupuestos especiales para casines y centros de reunión.

Hospital de S. Juan de Dios

El lunes entran de semana: don José Gómez y Gómez y don Antonio José González.

Existencia de enfermos

Mujeres.—Cirugía, 40 y Medicina, 37.

Hombres.—Cirugía, 55; Medicina, 55; Heridos, 10 é Higiene, 17.

Total, 194.

Presidente

La corrida de esta tarde será presidida por el primer teniente alcalde don José Baeza Pérez.

ESCRITURA A MÁQUINA

SEIS LINEAS 90 CENTIMOS

Copias múltiples a precios convencionales.

Razón: M. García, Sagasta, 59, segundo.

Auxilio

Los guardias de Seguridad números 23 y 29 presentaron en la Inspección a los hermanos José y Juan Navarro Gil, de 19 y 25 años de edad respectivamente, por producir un fuerte escándalo y pegar unos paños al vigilante Cuesta en el Puente.

Hurto de un saco

El cabo núm. 7 y 49, presentaron en la Inspección a Antonio Nicolás Fernández, de 21 años, con domicilio en la Puerta de Orihuela al que se le encontró un saco vacío procedente del horno de la calle de la Gavacha, en donde trabajaba el Nicolás como operario.

Cacheos

Las fuerzas de Seguridad, durante la noche última ocuparon dos revolvers Smtch, otros dos Bull-dog, 14 cuchillos, dos navajas y una pica a 21 individuos que las usaban careciendo de licencia.

Laboratorio

de análisis clínicos y bacteriológicos de D. ANTONIO GUILLAMON MEDICO

Orina, Sangre, Jugo gástrico etc

Exámen microscópico

Plaza de San Agustín, 2, Murcia.

Pastoreo

La guardia civil de Castellan ha denunciado a los pastores Manuel y Luis Martínez González, por apacentar un ganado causando daños, en una propiedad particular, sin permiso de su dueño.

Guardas jurados

La alcaldía de Jumilla remite títulos de guardas jurados a favor de Francisco Molina Jimenez y Juan José Malhueda Albert, para que se les expida licencia gratuita de uso de armas.

Cápsulas

El Gobernador civil de Sevilla autoriza a don Juan Jimenez para remitir a Cartagena a la consignación de don Juan de Dios Narvaez 16 cajas de cápsulas.

ACADEMIA DE COMERCIO

dirigida por D. FEDERICO DIEZ PUCHE

Idioma francés calculo mercantil contabilidad por partida doble

Jabonerías, 10.

Mujer valiente

La guardia civil de Murcia denuncia ante el juzgado municipal del distrito de San Juan, a Concha la Recovera, domiciliada en el camino de Orihuela, por insultar y amenazar de muerte a su convecino Antonio García Martínez, viudo, de 52 años de edad.

Quinquenio

Por el Ministerio de Instrucción

EL ARIVLE

La importancia que el Glicerofosfato de cal, el Sulfoguaquilato de potasio y el Arsenal han adquirido en el tratamiento de todas las enfermedades consuntivas, me ha obligado a elegirlos y agruparlos para constituir un producto fama-cológico inalterable de resultados correspondientes a las propiedades de sus componentes.

ARIVLE PODEROSO RECONSTITUYENTE PREMIADO CON DIPLOMA DE HONOR Y MEDALLA DE ORO EN BERLIN AFECIONES PULMONARES

INDICACIONES

Mejora en alto grado a los TUBERCULOSOS desahellando pulmones sanos y robustos. De éxito creciente en las bronquitis, toses, catarros crónicos y recientes y en las convalecencias por dificultades que sean. Cura radicalmente la clorosis, anemia, raquitismo, esclerosis... etc., aumentando el peso del cuerpo un kilogramo por frasco. Muestras gratis a los Sres. médicos que lo soliciten.

DEPOSITARIO EN MURCIA: FARMACIA COMA MARTÍNEZ, SAN PEDRO 1

Misericordia y Manicomio

El lunes entran de semana don Sergio García de la Granda y don José Servet Magenis.

Instalaciones eléctricas

Precios reducidos. Brugarolas y Compañía

Onomástico

Moy, festividad de S. Adrian, celebran sus días nuestros distinguidos amigos don Adrian Perona Baeza y don Adrian Viudes Quirao. Reciban nuestra felicitación.

Tan segura como la quinina contra la fiebre, es la «Piperazina Doctor Grau» contra las enfermedades producidas por el artrismo como son la gota, ciática, arenillas, mal de piedra, reuma, cólicos nefríticos, neuralgias etc.

Ascenso

Ha ascendido a Teniente coronel nuestro amigo don Eduardo Rippe, persona muy conocida en Murcia, organizador que fué del Batallón Infantil.

Buen negocio

Lo harán los que compran desde la publicación de este anuncio en la acreditada Joyería de CARRASCO, (Príncipe Alfonso, 9), por realizar a precio de fábrica las grandes existencias de esta casa, con motivo de trasladar el establecimiento al número 3 de la misma calle.

NOTA IMPORTANTE.—Esta casa compra a los más altos precios de cotización, oro; plata; platino; piedras preciosas y toda clase de alhajas antiguas.

Círculo Católico

Las misas que hoy leminge se celebre en el Oratorio de esta sociedad, se aplicarán: la de nueve y media y el rosario que se reze durante la misma, por la intención del que la estea, y la de diez por el alma del señor don Luis Peñafiel (q. e. p. d.) vicepresidente que fué de esta sociedad, sufragándola varios amigos.

SE VENDEN 10.000 almendros

de secano, en Fuente-Alamo. Agustín Hernández, comercio.

En la Merced

No y termina en este templo el solemne novenario que se ha venido celebrando en honor de Nuestra Señora de los Remedios, dedicados por sus devotos.

En dicho día a las seis se pondrá S. D. M. manifiesto y se celebrará el santo sacrificio de la misa; después se seguirá diciendo de media en media hora hasta la una.

A las diez será la función principal en la que ocupará la sagrada cátedra el elocuente orador sagrado, don José Martínez Vicente, presbítero.

Por la tarde a las cuatro y media dará principio la última novena, terminando con la reserva y solemne Salve.

Tanto a la función de la mañana como a la de la tarde, asistirá la orquesta del señor Marete.

Los altares estarán adornados é iluminados.

DINERO a los propietarios

En excelentes condiciones, con buenas hipotecas, módico interés y pequeña amortización. Absoluta reserva. Oficina: Acocica, núm. 4, entre drcha

Viajeros

Acompañado de su distinguida familia se encuentra en Murcia, nuestro estimado amigo don Manuel Male de Molina.

Reciban nuestro saludo de bienvenida.

Aspirantes

La Audiencia de Albacete participa que don José Aliaga Rubio y don José Ortega Avellana han solicitado el cargo vacante de fiscal municipal de Pliego.

EN LA FERIA

El castillo

La animación de la feria fué grandísima, siendo notablemente imposible transitar por la Gherieta y el Arsenal.

De la huerta acudió un contingente enorme para presenciar el castillo.

También se veían muchos forasteros.

Los cafés atestados.

A las doce fué el trueno «gordo» final del castillo.

Este fué de más efecto que el anterior.

HOSPITAL

Ayer a las cuatro y media de la tarde fué curado José Moreno García, de 15 años, domiciliado en el camino de Alcantarilla, de una herida incisa en el dedo anular de la mano izquierda.

Le fué causada por otro individuo con el que riñó.

El médico de guardia señor Fracioso que le curó, calificó de leve la lesión.

BOLETIN RELIGIOSO

SEPTIEMBRE 1912

DOMINGO VIII

La Natividad de Nuestra Señora. CULTOS

En la Merced.—El día 8 termina la novena a Nuestra Señora de los Remedios, haciéndose por la mañana a las seis y a las siete y por la tarde a las cinco, con sermón que predicará don José Martínez Vicente.

La solemne función dará principio a las diez, predicando el referido señor Martínez Vicente.

VELA Y ALUMBRADO

Día 8.—En la Merced por doña Concepción Carvajal y doña Concepción Lopez Sebryñolas.

Día 9.—En San Bartolomé por don Tomás Seiquer y doña María del Loreto Ruiz.

Enrique Renard

Cirujano-Dentista

En este Gabinete, con los más grandes adelantos que la profesión exige y 25 años de práctica, se realizan toda clase de operaciones de la boca, con nuevos y sorprendentes anestésicos, a precios económicos y se garantiza el éxito de las mismas, así como también de toda clase de aparatos dentales, tanto en oro, platino y cauchú, los más baratos.

Si no se come con ellos por defectos de construcción, no se paga.

Horas de consulta, de nueve a una y de tres a seis.

Calle de Calderón de la Barca, núm. 1, frente a la cristalería.

Observaciones

Día 7 de Agosto de 1912

Table with 4 columns: Observación, 8 m., 4 tarde, Observación. Rows: Presión barométrica, Temperatura, Dirección, Fuerza, Estado del cielo.

Temp. Máx. a la sombra . . . 25 0
Idem idem al sol . . . 33 3
Idem mínima del aire . . . 16 3
Idem idem en el reflector . . . 15 4
Evaporación en milímetros . . . 12 0
Lluvia, en idem 0 0

COLEGIO

de Nuestra Sra. del Carmen

PARA NIÑAS Y SEÑORITAS Clases de párvulos, elemental y de dibujo. Preparación especial para ingreso en la Normal. VINADEL, 6.

